



绿色金融发展青岛大会暨创投风投机构ESG研讨会在金家岭金融区举行

全国创投风投ESG联盟正式成立

本报 11月 24 日讯 24日,绿色金融发展青岛大会暨创投风投机构ESG研讨会在青岛金家岭金融区举办,大会由青岛市地方金融监督管理局、崂山区人民政府、金家岭金融聚集区管理委员会共同主办。本次活动以“践行责任投资,助力金融强国”为主题,吸引了央企、国企和重点民营头部创投风投机构、重点金融机构和地方金融组织等260家机构参与。

大会现场,全国创投风投ESG联盟正式成立,位于青岛金家岭金融聚集区管委会的联盟秘书处揭牌。现场还为创投风投ESG联盟理事长单位和理事单位代

表授牌,并同步签约中保投、北京首钢基金、南方德茂等20家重点创投风投机构。

大会举办中国创投风投绿色投资指引闭门研讨会,20家受邀机构围绕中国创投风投绿色投资指引等关键问题展开研讨,贡献智慧保障。大会还发布了《中国创投风投ESG披露标准研究》课题成果,多家创投风投机构发表主题演讲。

“中国ESG创投风投联盟”在2022青岛全球创投风投大会上揭牌。青岛市金融局、青岛金家岭金融聚集区管委会共同牵头组成筹委会,邀请国内头部创投风投机构、发起组建中国创投风投ESG公益联盟,联盟宗旨是在国家相关

部门和有关方面的指导支持下,全面推动资本市场机构倡导和践行ESG投资理念,探索打造中国创投风投机构ESG标准体系和评价体系,与中国式现代化特色和需要相结合,逐步实现ESG的中国化和时代化,助推中国经济实现高质量可持续发展。全国ESG创投联盟将定期开展活动,在理论研究的基础上,研究并构建符合中国企业特色的ESG评级标准,积极引导创投机构布局环境友好型和社会友好型绿色产业。

作为国家级财富管理金融综合改革试验区核心区,青岛金家岭金融区着力打造财富管理核心区、创投风投示范

区、数字金融先行区,聚焦全市24条产业链,深度融合崂山区“五区同创”发展战略,大力推进资本赋能现代化产业体系建设、进一步提高金融服务实体经济水平。截至目前,金家岭金融区共有中基协登记的基金管理人123家,备案基金691只,基金管理规模922.27亿元,基金管理人、基金管理规模位居全市首位。目前,崂山区境内外上市及过会企业数量达到15家,股票18只,上市企业数量、市值、股票融资额均居全市前列。崂山区已经成为青岛市上市公司总部的集聚地。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)

我市启动研究编制《青岛市交通发展白皮书》

本报 11月 24 日讯 为加快推动青岛都市圈发展,市交通运输局启动编制《青岛市交通发展白皮书》。

交通白皮书是包括欧美、新加坡等国际各大城市在经济社会与综合交通发展进入到关键时期,编制并颁布实施的交通运输发展战略政策,是统筹地区综合交通发展的通行做法。2015年以来,北京、上海、南京、深圳等城市针对城市与交通发展新形势新挑战,完成了交通白皮书多轮修编工作。

近年来,青岛成功跻身“国际性综

合交通枢纽城市”和“一主轴两走廊”重要节点城市,在全国交通布局中的节点和枢纽价值提升,上合示范区、山东自贸区青岛片区等重大开放平台获批建设。青岛在深度融入共建“一带一路”、服务和融入新发展格局中肩负重大使命,在推动黄河流域生态保护和高质量发展中具有重要作用。这些对青岛城市和综合交通发展提出了重大使命和要求,需站在国家和城市发展战略高度,整体谋划青岛综合交通运输重大战略、重大政策

与实施路径。

青岛正致力于建设海湾型现代化国际大都市,又面临着道路交通拥堵加剧、居民出行结构失衡、轨道公交客流低迷而建设运营财务紧缺等一系列突出问题,需聚焦这些影响城市与交通发展的重大议题、突出问题,为推动青岛交通强市建设、助力青岛营造“国际大都市、全球金港湾”目标愿景,提供青岛综合交通发展的战略供给、政策供给、法制供给和路径供给。

市交通运输局将一方面加强顶格

协调,加快推进成立市级编制领导小组;另一方面深化调查研究,联合市发展改革委、市自然资源规划局、市住建局等相关部门,围绕“国际门户枢纽城市、金海湾公交都市、山水型绿型都市、数字化智行都市”等四大方向,进一步梳理完善我市交通发展白皮书框架,从战略与政策上研究我市交通发展问题解决之道、破题之策和实施路径。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

市南区博物馆馆藏精品联创联展今启幕



“市南博礼”博物馆特色文创展销区吸引了提前探展的市民。张琰 摄

本报 11月 24 日讯 25日,2023年市南区博物馆馆藏精品联创联展正式亮相青岛奥帆博物馆。本次展览由市南区委宣传部、市南区文化和旅游局、珠海路街道办事处、青岛旅游景区运营管理集团有限公司共同主办,市南区博物馆联盟特别支持。本次展览持续至12月1日,为期7天。

展览共分名人故居类、城市历史类、海洋文化类、传统文化类、时尚艺术类、特色专题类6大展陈单元。漫步在6组不同的展陈单元,市民和游客可以尽情欣赏1979年德文版《骆驼祥子》、清代同治四年石碑、《外国师船图表》传本等市南区博物馆联盟23家成员单位近40余组风格多样、精美绝

伦的馆藏精品。本次联创联展还特别打造“市南博礼”博物馆特色文创展区,展示辖区高质量、多元化的博物馆文创精品和文化资源,动态呈现市南区文博文创最新突出成果,为辖区博物馆文创宣传推广和文旅产业搭建展示平台。

本次联创联展还特别开设“文博市南——探秘博物馆镇馆之宝”主题打卡活动。参与者在奥帆博物馆观展后可领取打卡册,在参与此次打卡活动的16家博物馆中任选6家进行打卡,集齐6个印章后,即可回到奥帆博物馆领取“市南博礼”一份。打卡册限量发放2000册,先到先得。打卡活动自11月25日9时开始,持续至11月26日12时。

近年来,市南区积极响应青岛市打造“博物馆之城”的号召,一批填补博物馆行业空白、体现地域特性和行业特征的博物馆相继建成开放。截至目前,全区共有各级文物保护单位71处、名人故居58处,正式注册备案博物馆22家,其中,国家二级、三级博物馆6处,位居全市前列。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰)

冬小麦过长?专家现场解决

莱西市高素质农民培训班跟踪服务走进田间地头



专家走进田间地头手把手讲解冬小麦苗期管理。栾丕炜 摄

本报 11月 24 日讯 24日,青岛双龙泉家庭农场田间学校举行了2023年莱西市高素质农民培育稳产保供培训(二班)跟踪服务,就冬小麦田间管理技术等内容,为从事家庭农场合作社农业生产、经营、服务等20余人开展了课堂教学和实习实践等活动。

课堂上,老师结合PPT进行理论讲解,学员认真听讲,时不时记着笔记。在田间地头,农民讲师更是直接、形象、具体地为学员们讲解了冬小麦苗期的管理、查苗补苗和中耕镇压等方面的技术和知识,并与学员们展开互动讨论,现场解答学员们的问题。

今年以来,莱西累计开展高素质农民培育跟踪服务对象不少于培育总人数的50%。在培育过程中,莱西持续建立高素质农民档案,记录农民的学习情况、技能提升、经验总结等信息,建立档案并进行分类整理。建立高素质农民微信群,通过开展线上和线下活动,农民可以互相学习、交流经验和技能。提供培训和指导服务,采取上门、电话、微信、交流讨论等形式,不定期组织开展培训和指导服务。针对不同类型的农民,提供个性化的服务,满足其不同的需求。建立评估和激励机制,通过对农民的评估,及时发现问题和不足,并针对性地提供帮助和改进措施。同时,针对表现优异的农民,进行激励和奖励。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 通讯员 曹敬波)

流感多发季来临 学生该如何预防

青岛市疾控中心专家支招校园防控

本报 11月 24 日讯 学校作为人群密集的场所,容易传播疾病,需要高度重视呼吸道传染病疫情的发生。24日,市疾控中心专家发布提醒,流感多发季来临,校园要做好消毒、科普等工作,家长要关注天气变化,可带孩子及时接种流感疫苗。

学校和托幼机构要落实晨午检、因病缺勤缺课制度,及时发现有流感样症状(发热,体温≥38℃,伴有咳嗽或咽痛)的学生,出现流感样症状的老师和学生应佩戴口罩及时就医,建议居家休息,尽量不要带病上班或上课。一旦发现流感样病例在短期内异

常增多情况,应及时上报所属疾病控制机构,做到疫情的早发现和早报告。出现聚集性疫情时,应积极配合疾控部门做好流调处置工作。学校和托幼机构要做好日常消毒工作,每天对桌椅、门把手、卫生间、学生玩具等进行消毒;注意保持教室等场所空气流通,应经常开窗通风;及时清理垃圾,做好清洁工作。学校和托幼机构还可通过健康教育课、主题班会等形式宣传流感防病知识,提高师生自我防病意识,倡导师生做自己健康的第一责任人。

专家建议家长和学生做好健康监

测,尽量不要带病上课,加重病情。建议及时接种流感疫苗,一般推荐在流感流行季来临前接种,如果错过时间,也可以在流行季任意时间接种。家庭要培养孩子规律作息,保持充足睡眠,多吃水果和蔬菜,加强锻炼,提高自身免疫力,注意个人卫生,勤洗手,不共用毛巾等。在流感流行季节,家长应减少带孩子参与聚集性活动,尽可能避免与有呼吸道疾病症状的人密切接触,出门规范佩戴口罩,减少疾病传播。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 实习生 唐菲遥 通讯员 高钰 陈方超)